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Soutěž v německém jazyce 2018/2019 
Informace pro okres Jihlava 

 

Vyhlašovatel soutěže: Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 

Zodpovědný garant okresního a krajského kola: Kraj Vysočina 

Organizátor okresního kola pro okres Jihlava a krajského kola pro Kraj Vysočina: 

Dům dětí a mládeže Jihlava, příspěvková organizace 

Kontaktní osoby:  Mgr. Klára Lysová, lysova@ddmjihlava.cz, tel. 733 675 541 
Mgr. Kateřina Větrovcova, vetrovcova@ddmjihlava.cz, tel. 733 675 544 

Organizace soutěže 

Soutěž je dobrovolná a je určena jednotlivcům, kteří v době konání soutěže nepřesáhli věkovou 
hranici 20 let. (Žák, kterému je v době soutěže 20 let, může soutěžit.) 
Žák může soutěžit pouze v jedné kategorii, a to buď v kategorii, která odpovídá jeho ročníku, nebo 
může soutěžit v kategorii vyšší. 
Žáka není možné zařadit přímo do vyššího soutěžního kola. Je třeba účastnit se všech postupových 
kol předepsaných pro danou soutěžní kategorii. 
 

Kategorie: 

a) kategorie I. A – je určena žákům do 7. ročníků základních škol, probíhá ve školním 
a okresním kole, 
 

b) kategorie I. B – je určena žákům ročníků víceletých gymnázií odpovídajících věkové kategorii 
žáků do 7. ročníků základních škol; probíhá ve školním a okresním kole, 

 
c)  kategorie II. A – je určena žákům 8. a 9. ročníků základních škol; probíhá ve školním, 

okresním, krajském a ústředním kole, 

d)  kategorie II. B – je určena žákům ročníků víceletých gymnázií odpovídajících 8. a 9. třídě ZŠ; 
probíhá ve školním, okresním, krajském a ústředním kole, 

 
e)  kategorie II. C – je určena žákům 8. a 9. ročníků základních škol a odpovídajících ročníků 

víceletých gymnázií, kteří měli či mají trvalou možnost souvisle komunikovat v němčině 
mimo samotnou jazykovou výuku, probíhá ve školním, krajském a ústředním kole, 

 
f)  kategorie III. A – je určena žákům 1. až 3. ročníků všech typů středních škol, probíhá ve 

školním, okresním, krajském a ústředním kole, 
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g)  kategorie III. B – je určena žákům 1. až 3. ročníků všech typů středních škol, kteří měli či mají 

trvalou možnost souvisle komunikovat v němčině mimo samotnou jazykovou výuku, probíhá 

ve školním, krajském a ústředním kole. 

Kategorie II. C a III. B jsou pro žáky, kteří měli či mají trvalou možnost komunikovat v němčině 
mimo samotnou jazykovou výuku. Jedná se například o tyto případy: 

- žák pobýval během 5. roč. ZŠ; 2. stupně základní školy a středního vzdělávání v dané 
jazykové oblasti déle než šest měsíců nepřetržitě; 

- žák v rámci školní docházky se učí/učil alespoň po dobu jednoho školního roku minimálně 
jednomu předmětu v němčině (nepočítá se samotná výuka NJ); například: 
navštěvuje/navštěvoval bilingvní gymnázium či jinou školu, která má povolení MŠMT 
k výuce některých předmětů v cizím jazyce.  

- žák pochází z bilingvní rodiny, ale rodiče nežijí dlouhodobě ve společné domácnosti, 
nicméně dcera/syn je s rodičem (rodilým mluvčím) v kontaktu, případně je v  kontaktu 
s prarodiči či jinými příbuznými (rodilí mluvčí); 

- rodič je sice jiné národnosti (není rodilý mluvčí), ale uvedený jazyk používá v komunikaci se 
svoji dcerou/synem místo svého rodného jazyka (např. otec je Švýcar, ale komunikuje 
s dětmi německy).  

Vzhledem k veliké variabilitě možných situací nelze v propozicích vyčerpávajícím způsobem 
vymezit všechny případy. Škola, která žáka/žákyni a její/jeho rodinné podmínky zná nejlépe, musí 
pro rozhodnutí, zda zařadit či nezařadit žáka do příslušné kategorie soutěže, odpovědně zvážit 
konkrétní situaci s cílem nepoškodit a neodradit ostatní soutěžící, kteří nadstandardní podmínky 
v uvedeném cizím jazyce nemají.  
 
Soutěže se nemohou účastnit žáci, pro které je němčina mateřským jazykem nebo žáci z 
bilingvních (dvojjazyčných) rodin, tj. od narození jsou vychováváni v němčině, němčinu používají 
rovnocenně mateřskému jazyku.  
 

Postupová kola a termíny jejich konání 

Na přihlášce do soutěže garantuje soutěžící a ředitel školy, případně pověřený učitel, správnost 
zařazení soutěžícího do kategorie! 
Odborná porota ve všech postupových kolech musí s ohledem na program Excelence určit na 
všech soutěžních úrovních jednoznačné pořadí soutěžících! 
Dohled nad žáky po dobu dopravy na jednotlivá postupová kola zajišťuje vysílající škola, pokud se 
se zákonným zástupcem žáka nedohodne jinak. V průběhu soutěže přejímá dohled nad žáky 
organizátor, který určí počátek a konec tohoto dohledu. 
 

Školní kola: mohou probíhat do 11. 1. 2019 

Školní kola garantují jednotlivé školy. Školní kola se uskuteční pod vedením učitele němčiny.  

Ze školního kola postupují do vyššího kola vítěz a druhý umístěný z každé kategorie. Pokud se vítěz 
či druhý umístněný nemůže ze zdravotních nebo jiných důvodů dalšího postupového kola 
zúčastnit, je možné vyslat náhradníka - dalšího nejlépe umístěného ve školním kole. 

 
Okresní kolo: pondělí 4. 2. 2019 v DDM Jihlava (Brněnská 46) 
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Týká se kategorií I. A, I. B, II. A, II. B a III.A. 

Prosíme o zaslání přihlášek do 15. 1. 2019 prostřednictvím následujícího elektronického formuláře: 

https://goo.gl/forms/bSjMe05RDCiYI4hp1 

Do každé kategorie je třeba vyplnit formulář zvlášť! (Vysílá-li např. škola 4 různé žáky do 2 různých 
kategorií, je třeba vyplnit formulář 2 x). Pokud do jedné kategorie vysílá škola jenom jednoho žáka, 
políčka pro druhého žáka zůstávají prázdná. 

Pozvánky na okresní kolo s podrobnějšími informacemi budeme zasílat mailem na základě 
přihlášek uvedeným vyučujícím. 

Krajské kolo: pondělí 25. 2. 2019 v DDM Jihlava (Brněnská 46) 

Ze školních kol postupují přímo do krajského kola žáci v kategoriích II. C a III. B 

Prosíme o zaslání přihlášek do 15. 1. 2019 prostřednictvím následujícího elektronického formuláře: 

https://goo.gl/forms/O7NGlvZAzr6IBs6q2 

Za každou kategorie je třeba vyplnit formulář zvlášť! (Vysílá-li např. škola 4 různé žáky do 2 různých 
kategorií, je třeba vyplnit formulář 2 x). Pokud do jedné kategorie vysílá škola jenom jednoho žáka, 
políčka pro druhého žáka zůstávají prázdná. 

Pozvánky na krajské kolo s podrobnějšími informacemi budeme zasílat mailem na základě 
přihlášek uvedeným vyučujícím. 

 
Doporučení k obsahu Soutěže v německém jazyce 

Písemná část: 
poslech s porozuměním (na základě slyšeného textu splnit zadaný úkol); 
 
Ústní část: 
II. A, B, C:  
krátký úvod (představení); 
konverzace s porotou na základě obrázku (bez přípravy). 
Vhodné jsou obrázky mnohoznačné, které umožňují různou interpretaci, a obrázky s neobvyklými 
situacemi. 
III. A, B:  
krátký úvod (představení); 
konverzace s porotou na dané téma (5-10 min., s přípravou). 
V konverzační části soutěže se hodnotí jazyková pohotovost a kreativita, bohatost slovní zásoby, 
výslovnost a gramatická správnost. Témata se centrálně nevyhlašují. Volba témat je v kompetenci 
tvůrců úloh na jednotlivých postupových úrovních. 
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